

2013/10322-112 Počty zaměstnaných cizinců v ČR

Dotaz:

(ze dne 14. 2. 2013)

Žádám o následující informaci:

Povinný subjekt: Ministerstvo práce a sociálních věcí

Žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím.

Vážená paní, vážený pane, žádám o následující informace:

a) aktuální údaj o počtu zaměstnaných cizinců a počty zaměstnaných cizinců za každý měsíc roku 2012; příp. odkaz na místo, kde jsou tyto údaje pravidelně zveřejňovány

b) "počet zaměstnaných z dat VŠPS", který byl použit pro výpočet Míry registrované zaměstnanosti pro jednotlivé měsíce roku 2012

c) metodiku výpočtu "počtu zaměstnaných z dat VŠPS" z dat ČSÚ používaných pro výpočet Míry registrované nezaměstnanosti (tj. jak MPSV získávalo svoje čísla z dat pravidelně uveřejňovaných ČSÚ, např. <http://www.czso.cz/csu/csu.nsf/informace/czam020113.doc>)

Děkuji

Odpověď ředitelky odboru kabinet ministryně:

MPSV obdrželo dne 14. 2. 2012 žádost žadatele podle zákona s dotazem týkajícím se aktuálního údaje o počtu zaměstnaných cizinců za každý měsíc roku 2012 a vedeného pod bodem a). Podle § 15 odst. 1 zákona „pokud povinný subjekt žádosti, byť i jen zčásti, nevyhoví, vydá ve lhůtě pro vyřízení žádosti rozhodnutí o odmítnutí žádosti, popřípadě o odmítnutí části žádosti“. Z důvodu integrace informačních systémů MPSV nejsou v současné době na MPSV k dispozici požadované statistické údaje, a není tedy možné poskytnout informace o počtu zaměstnaných cizinců a údaje o počtu zaměstnaných cizinců za každý měsíc roku 2012.

Údaje za rok 2011 včetně rozpadu na jednotlivé měsíce a za roky předešlé naleznete na portálu MPSV na adrese http://portal.mpsv.cz/sz/stat/zam_ciz_stat_prisl.

b) Počet zaměstnaných z VŠPS pro výpočet míry registrované nezaměstnanosti v roce 2012 v jednotlivých měsících roku 2012 je následovný:

Leden – březen 4 904 274

Duben – červen 4 905 300

Červenec – srpen 4 875 961

c) Metodika výpočtu počtu zaměstnaných z dat VŠPS používaných pro výpočet míry registrované nezaměstnanosti

Pracovní síla pro výpočet míry registrované nezaměstnanosti se změnila (MPSV od ledna 2013 přešlo na nový ukazatel registrované nezaměstnanosti) čtvrtletně, vždy ve vazbě na nové výsledky čtvrtletních Výběrových šetření pracovních sil ČSÚ. K vyrovnání sezónních vlivů byly pro její výpočet v případě měsíčních dat (nezaměstnaní) použity průměry posledních 12 měsíců, v případě čtvrtletních dat (zaměstnaní) průměry za poslední 4 čtvrtletí, tj. pro 1. čtvrtletí 2012 to byl průměr zaměstnaných za 1. – 4. čtvrtletí 2011, pro 2. čtvrtletí 2012 průměr zaměstnaných za 2. čtvrtletí 2011 až 1. čtvrtletí 2012, atd. Za celou ČR lze data najít ve výsledcích jednotlivých VŠPS na odkazu http://www.czso.cz/csu/2011edicniplan.nsf/publ/3101-11-q1_2011 nebo na odkazu http://www.czso.cz/csu/redakce.nsf/i/zam_cr, kde je zveřejněn xls-soubor „Tab. Časová řada základních ukazatelů VŠPS“. Výběrová šetření pracovních sil (VŠPS) vycházejí z mezinárodních definic a doporučení (Mezinárodní organizace práce MOP – ILO) a tyto požadují získávání spolehlivých statistických údajů za úroveň NUTS2. ČSÚ oficiálně zpracovává výstupy za ČR, NUTS2 (oblasti) a NUTS3 (kraje), výstupy za nižší územní celky se nezpracovávají, údaje by byly nepřesné. Jedinou výjimkou byly celkové počty zaměstnaných do úrovně okresů, které ČSÚ poskytovalo MPSV do úrovně okresů, a to výhradně pro výpočet pracovní síly pro míru registrované nezaměstnanosti, ne pro hodnocení zaměstnanosti. Proto je ČSÚ nikdy nezveřejňovalo, nejsou vzhledem k výše uvedenému veřejně dostupná. To byl také jeden z důvodů, proč MPSV od ledna 2013 přešlo na jiný relativní ukazatel nezaměstnanosti – podíl nezaměstnaných osob, který nepoměřuje nezaměstnané k pracovní síle, ale obyvatelstvu.